

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72-336, y nuestro apartado de Correo el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.620

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72-336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 12 DE ABRIL DE 1929

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA

## NOTICIAS DE AVIACION

### LOS RESTOS DE LOS CAPITANES-PILOTOS DEL "DORNIER 8"

MELILLA, 12.—A primeras horas de ayer salió el hidroavión "Dornier 8", pilotado por el capitán Martínez Merino, con dirección a Orán. Llevaba al teniente coronel jefe de la escuadra aérea de Marruecos, Fernández Mulero. También marchó en dicho aparato el capitán aviador don Augusto Rodríguez Caula, hermano del finado comandante Caula, que había llegado en el vapor correo, pues a última hora no pudo marchar directamente a Orán. Le esperaban en el muelle el capitán aviador Sedano y otros aviadores de Tahuma.

Salieron seis aparatos "Breguet", tripulados por el capitán Llamas, tenientes Suevos, Muñoz y Bazán, suboficiales Fernández, López, Gutiérrez, Lanzas, Adonis y Vela, y los mecánicos Aguirregavija, Castro, Muñoz, Martín y Arregui. Dichos aparatos se dirigían al aeródromo de la Sennia, en Orán, con objeto de volar durante el acto de embarco de los restos de los aviadores Caula, Tauler y del soldado mecánico Juan Fernández Morillas, pues parece que entre los restos encontrados se hallan también los suyos.

Se saben detalles del traslado de los restos desde el Hospital Militar de Orán hasta el edificio del Consulado español. Figuraban en la comitiva el cónsul Arregui, canciller Rizo, comandante retirado del Ejército español Santocildes, funcionario del Consulado Garcés, prefecto de Orán, autoridades militares francesas, jefes de la Aviación francesa, tropas de este Cuerpo y numerosas representaciones de la colonia española y pueblo de Orán. Además de los elementos citados, integraban la presidencia del duelo los aviadores españoles comandantes Burguete y Rubio, capitanes González Gil y Puente, teniente Puente y una Comisión de la Casa de España. También asistió a la ceremonia la oficialidad y tripulación del vapor "Antonio Lázaro", que aplazó dos horas su salida, con aquel fin.

La Casa de España envió al Consulado una soberbia cruz de plata.

Durante el acto volaron aparatos franceses.

El traslado de los cadáveres al Consulado y su conducción al "Extremadura"

MELILLA, 12.—Han regresado los aparatos tripulados por los comandantes Burguete y Rubio; capitanes Puente, González Gil y Llamas; tenientes Suevo, Bazán y Puente, y los suboficiales Gutiérrez Lanzas, Fernández Vela y Rodríguez, después de haber volado sobre la fúnebre comitiva durante el traslado de los restos del comandante Caula, capitán Tauler y mecánico Morillas al Consulado de España.

El acto del traslado de los restos desde el Consulado de España en Orán al crucero "Extremadura" fue emocionante, asistiendo todos los aviadores españoles que se encontraban allí. Volaron las escuadrillas francesas y españolas y también diversos soldados de la Aviación francesa. De la fúnebre comitiva formaban parte el capitán Caula y el teniente coronel Fernández Mulero, quienes agradecieron a nuestro cónsul y a las autoridades francesas, así como a los aviadores de la zona vecina, los homenajes que se han rendido a los aviadores españoles.

El buque fue escoltado por aparatos españoles largo rato, y después volaron hacia Melilla, donde llegaron al oscurecer. El crucero "Extremadura" llegará hoy por la mañana. Acompañando los restos vendrá el capitán Caula. El teniente coronel Fernández Mulero vendrá en un "hidro" "Dornier".

Cómo fueron hallados los restos

MELILLA, 12.—Se sabe que el indígena que encontró el primero la canoa del "Dornier 8", y luego los restos de los tripulantes, se llama Mohamed Ben Abd-el-Kader. Ambos hallazgos los hizo en la playa de Madag, cerca de Cagneret, y lo comunicó a los vecinos de Pont Jean Morel Fulgence y Bauer Ulysse. También lo comunicó a la Gendarmería de Missirghin. Seguidamente se trasladaron todos al lugar del hallazgo, con el cónsul de España y teniente coronel de Aviación francés Gallet, acompañado de varios oficiales franceses, observando la presencia de los restos de los aviadores españoles, los cuales fueron trasladados a Lurmel.

El indígena Mohamed Ben Abd-el-Kader, con ocasión de hallarse buscando corcho, observó en la arena huellas del paso de chachales, y sospechó que debía existir en las inmediaciones algún cadáver. Siguió las huellas, y encontró a 12 metros de la costa varios huesos, una guerrera militar, una dentadura de oro y un lápiz propaganda de la Casa Dornier. Volvió a seguir las huellas, y encontró a unos 50 metros de la playa otros huesos. Entonces pensó Abd-el-Kader trasladarse al pueblo de Bu Tlelis; pero los europeos antes citados le dijeron que esperara al día siguiente, dado lo avanzado de la hora. Al amanecer, los europeos y el indígena se trasladaron a recoger los huesos y los llevaron a la ciudad de Lurmel. Los restos fueron depositados en Bu Tlelis, cubiertos con paños de los colores españoles y franceses, desfilando toda la población emocionada ante los cadáveres. El traslado de los restos a Lurmel se efectuó, como telegrafé, solemnemente, arrojando la escuadrilla francesa flores, y fi-

nalmente, el alcalde de Bu Tlelis entregó los restos al cónsul español.

El "Jesús del Gran Poder"

Tendrán que elevarse a 8.000 metros. BUENOS AIRES, 12.—Durante la celebración del "lunch" con que fueron obsequiados los capitanes Jiménez e Iglesias en el Círculo Militar, el señor Jiménez solicitó del agregado militar brasileño, señor Mendoca Lima, un fascículo de los distintivos de la aviación brasileña, para pintarlos en la cola del avión "Jesús del Gran Poder" conjuntamente con los de los similares de la Argentina y Uruguay.

Durante toda la mañana un enorme gentío esperó en el aeródromo de El Palomar la salida del "Jesús del Gran Poder", hasta que las autoridades militares informaron el aplazamiento de la partida y sus causas.

Los capitanes Jiménez e Iglesias permanecieron todo el día en sus habitaciones del Plaza Hotel estudiando los planos del trayecto a Chile, que les fueron facilitados por el capitán aviador argentino señor Parodi.

Los pilotos del "Jesús del Gran Poder" calculan que tendrán que elevarse a 8.000 metros de altura para atravesar las cumbres de los Andes. (Agencia Americana.)

Preparados para salir

BUENOS AIRES, 12.—Los capitanes Jiménez e Iglesias abandonaron anoche el Plaza Hotel, dirigiéndose al aeródromo El Palomar y allí pernoctaron en el alojamiento que se les tenía preparado con objeto de estar dispuestos para la partida, que se verificará hoy, a las nueve horas (hora local). (Agencia Americana.)

La salida del avión

BUENOS AIRES, 12.—A las nueve horas trece minutos (una hora trece minutos hora española) partieron a bordo del "Jesús del Gran Poder" los capitanes Jiménez e Iglesias. (Agencia Americana.)

OTRAS NOTICIAS

Sin noticias del aviador que buscaba al "Cruz del Sur"

SIDNEY, 12.—Se sigue sin noticias del paradero del aviador Hendersou, que salió en busca de sus compañeros perdidos del "Cruz del Sur".

Misión aeronáutica a África del Norte

LE BOURGET, 12.—Esta mañana ha emprendido el vuelo con dirección a África del Norte la Misión aeronáutica, compuesta de dos aparatos, a bordo de uno de los cuales va el general Barthes, inspector general de Aeronáutica.

Dicho general visitará todas las organizaciones aeronáuticas de aquella región, inspeccionándolas detenidamente.

La primera etapa del vuelo es Madrid.

## Vida de fuera

¿Qué es la diplomacia?

De Maistre decía que un diplomático es un hombre al que se envía a mentir al extranjero.

Lord Balfour da una definición de la diplomacia más diplomática que la del agrío y amargo De Maistre, fórmula que concreta en el siguiente cuento, con el que da respuesta a un joven estudiante que le interrogaba un día acerca del secreto de la diplomacia:

"Un monarca oriental tuvo una noche un sueño—le contestó lord Balfour—en el cual todos sus dientes calan una tras del otro.

En cuanto despertó, llamó a un derviche y le preguntó el significado de este sueño.

El derviche no era diplomático, y contestó de esta manera.

"Señor, tu sueño significa duelo y dolor. Los dientes son tus hijos, los verás morir a todos y los llorarás."

Y el monarca, en el exceso de su aflicción, ordenó que se decapitara en el acto al imprudente y sincero intérprete.

Y no conforme con este augurio, llamó a un segundo derviche. Este era diplomático, y le contestó:

"Alégrate, señor. Los dientes representan a tus hijos. Los dioses que te protegen prolongarán tu vida más allá de tus mismos hijos, mucho más allá para la gloria y la felicidad de tus pueblos."

Hago honor a tu santidad y admiro tu sabiduría—le contestó el Soberano, que dió al derviche una bolsa de oro.

Y según lord Balfour, no existe mejor ejemplo para concretar una definición de la diplomacia, el "arte" y la "manera".

El que da lo que tiene...

El ilustre pintor greco Apelles recibió un día la visita de un artista que quería mostrarle una Helena que él representaba cubierta profusamente de joyas.

Muy severo consigo mismo el maestro podía serlo con los otros, y como el visitante solicitara ardorosamente su aprobación, Apelles se le quitó de en medio gráficamente con esta observación ligera: "No pudiendo hacerla bella la habéis hecho rica."

ESTE NUMERO HA SIDO SOMBRADO A LA CENSURA

## El temporal en el extranjero

Violento tornado en Arkansas.—Se afirma hay gran número de víctimas

LITTLE ROCK (Estado de Arkansas) 12.—Un intenso tornado se ha desencadenado sobre la parte central y norte del Estado de Arkansas.

El huracán se ha dejado sentir con mayor intensidad en la zona comprendida entre Swifton y Albia. Aunque todavía se desconocen detalles, por haber quedado algunos distritos totalmente incomunicados, se cree que el número de heridos es muy elevado. Hasta ahora se sabe que cuarenta personas han perecido víctimas del ciclón.

Los daños materiales se calculan en muchos miles de dólares.

SAN LUIS, 12.—Nuevas noticias referentes al tornado desencadenado en la región centro y norte del Estado de Arkansas dicen que el huracán ha causado muchas más víctimas de las que en principio se dijo.

Los empleados de las líneas ferroviarias calculan que el número de muertos pasara seguramente de cincuenta.

En Swifton, una de las ciudades más afectadas por el tornado, se sabe ya que veinte personas han perecido víctimas del ciclón.

Nuevos detalles

LITEROCK (Arkansas), 12.—El tornado que se desencadenó ayer en las regiones de Balez y Swifton comenzó a última hora de la tarde, apareciendo en el cielo una nube en forma de gran columna, y poco después, comenzó a soplar un viento violentísimo, que arrastraba cuanto encontraba a su paso.

Muchas personas fueron arrastradas por el aire a larga distancia y arrojadas después contra el suelo violentamente.

A consecuencia del hundimiento de algunos edificios han resultado bastantes personas heridas.

Según las informaciones más recientes, el número de muertos se eleva a veintinueve, y el de heridos pasa de ciento.

NUEVA YORK, 12.—El distrito de Monte Ozark es el que más duramente ha sido castigado por el tornado que acaba de devastar la región de Arkansas. Aunque a consecuencia de la interrupción de las líneas telefónicas y telegráficas faltan detalles, se sabe que el número de muertos asciende hasta ahora a cincuenta y que hay más de un centenar de heridos. Los daños materiales son de mucha consideración.

En la pequeña ciudad de Swiston, fueron completamente destruidas 500 habitaciones. Grandes inundaciones en el sur de la U. K. S. S.

MOSCOU, 12.—Se han registrado grandes inundaciones en el sur de la Unión de las Repúblicas Soviéticas. Las inundaciones han adquirido caracteres graves en Ucrania a causa del desbordamiento del río Dnieper y sus afluentes, que han arrasado extensos distritos.

Según las noticias recibidas de Moscú, las inundaciones han destruido 220 casas de la ciudad de Pavlograd. Hasta ahora se sabe que dos personas han resultado muertas. Se teme que haya muchas más desgracias, pues varios pueblos han quedado aislados por las aguas.

En Pavlograd, que es donde la inundación ha causado más daños, han quedado sin albergue unas mil quinientas personas.

Nieva en Mesina

MESINA, 12.—Durante el día de ayer ha caído una abundante nevada sobre esta región, y el frío se hace sentir con fuerza.

## Información de Barcelona

Con la camioneta robada lo envían a servir al despojado.—Depósito enojoso.—La Exposición.—Otras noticias

BARCELONA, 12.—Ayer comunicamos que Miguel Baulo había presentado una denuncia dando cuenta de que le habían sustraído una camioneta valorada en 7.500 pesetas. Esta madrugada, cuando estaba durmiendo en su casa, llamaron a la puerta de la calle, y al abrir vió con sorpresa que el que llamaba era un individuo que conducía su camioneta.

Baulo requirió el auxilio de los agentes de la autoridad, que detuvieron al desconocido. Este declaró que es "chauffeur", y que dos individuos, a los que no conoce le dijeron si quería ganarse unas pesetas haciendo unos viajes en una camioneta a un pueblo vecino. Aceptó la oferta, y después de dejar en un garaje el "taxi" que conducía se hizo cargo de la camioneta, y se dirigió por orden de los desconocidos a La Bordeta, donde llamó a la puerta de la casa del dueño, ignorando que fuera objeto de un engaño.

Después de prestar declaración fue puesto en libertad.

Urbano Cabal ha denunciado que hará un mes llegó a Barcelona y se hospedó en el domicilio de Julio Roger y su mujer, matrimonio que tenía dos hijos de uno y tres años.

Poco después Cabal encontró piso y se mudó.

Transcurridos unos días lo visitó el matrimonio para rogarle que se quedase con los hijos dos días, al cabo de los cuales irían a recogerlos; pero hasta la fecha Cabal

no ha vuelto a saber del matrimonio Roger.

En la Exposición de Montjuich se ha verificado el acto de entrega al ministro de Noruega los terrenos donde será levantado el pabellón de dicho país.

Al acto asistieron el director de la Exposición y las primeras autoridades.

La Comisión Provincial Permanente ha acordado dirigirse de oncio a la Diputación de Baleares para que facilite cuantos datos, antecedentes, acuerdos, fotografías, maquetas, etc. tenga en relación con el bello Kamundo Luno, con el fin de que figuren en el palacio de las Misiones que se levantará en el recinto de la Exposición de Montjuich.

También acordó designar al presidente de la Diputación, conde de Montseny, y a los diputados señores Pons, Bustacalla, Arquer, Robert y conde de Fígols para formar parte del Patronato Local de Preparación Profesional a la Historia de Inicciosos.

Por el Negociado de Estadística del Ayuntamiento se ha publicado un avance del movimiento de población durante el mes de marzo de este año. Hubo en el 1.550 defunciones y 1.487 nacimientos, contra 1.430 defunciones y 1.557 nacimientos en marzo del año anterior.

Para el día 10 de mayo ha sido señalada la fecha de colocación en el nuevo salón de fiestas del Ayuntamiento de las pinturas que para el mismo fueron encargadas al pintor señor Sert.

También se colocaron en la galería superior de la escalera de honor dos de los plafones que también se han encargado al mismo artista.

En esta semana se colocará en la parte inferior de la nueva escalera de honor de las Casas Consistoriales la escultura que, simbolizando a San Miguel, se encargó al escultor señor Simona.

Felipe Graupera se hallaba con un amigo en un café de la calle de Cataluña, cuando vió en una mesa inmediata a un sujeto que hace cuatro años le timó 3.100 pesetas. Hizo que fuera detenido, y este dijo llamarse José Muñoz, negando la veracidad de la denuncia.

Pero se averiguó que cuando fué descubierto por Felipe se hallaba hablando con un individuo alemán, al que le proponía diversos negocios en España y en Méjico. Se le encontraron 475 pesetas en billetes españoles y varios billetes austriacos y alemanes.

En la Sección tercera de la Audiencia ha terminado hoy con el informe del defensor, señor Basols, la vista de la causa por doble homicidio frustrado contra Oscar Vere que el día 11 de octubre de 1927 hirió a su hermana y al novio de ésta.

Al terminar el informe, el acusador privado pidió a la Sala que se procediera a la detención provisional del procesado, a restitución de la condena, petición a la que se opuso la Sala. El acusador hizo constar en acta su protesta.

Una mujer que habita en la calle de Jaime Giralt en un momento que salió de su casa dejando a un niño, hijo suyo, de corta edad, por que éste lloraba, otra mujer que vive como huésped cogió la criatura y la dejó abandonada en la calle, semidesnuda. Al volver la madre se promovió un escándalo fenomenal. La criatura, que se hallaba enferma, fué conducida al Hospital de Infecciosos.

## Las reparaciones

Las conversaciones entre los peritos de los países aliados

PARIS, 12.—De conformidad con lo que se anunció, las conversaciones entre los peritos de las cuatro principales potencias acreedoras de Alemania han continuado esta tarde.

En los centros bien informados se creía a última hora de la tarde de hoy que se han efectuado grandes progresos para llegar a un acuerdo entre los citados delegados de las potencias acreedoras, y que, a partir de mañana, o lo más tarde pasado, podrían ser reanudadas las discusiones con los representantes de Alemania.

Según agregaban en los expresados círculos, el acuerdo a que se ha llegado entre los delegados de los países aliados no va en contra de Alemania, y no tendrá tampoco el carácter de un ultimatum, que los representantes del Gobierno del Reich tendrían que aceptar o rechazar de una manera escueta y categórica.

Parece que en el curso de estas últimos días los delegados de los países aliados solamente han determinado las modalidades de la cantidad a repartir entre los derechos habitantes de las anualidades alemanas.

La impresión general es que los resultados de las reuniones del Comité de peritos serán conocidos a mediados de la semana próxima.

Comentario de "Le Journal"

PARIS, 12.—"Le Journal" pone de relieve la esperanza que se ha dejado sentir en las últimas deliberaciones de la Comisión de peritos para las reparaciones.

El periódico añade que es necesaria una gran voluntad para llegar a un acuerdo y una gran dosis de paciencia para llevar a feliz término la misión de la Conferencia.

Sin embargo, en las últimas sesiones se ha demostrado a la Delegación alemana que el límite tolerable estaba a punto de ser sobrepasado.

## ECOS DE SOCIEDAD

Los marqueses de Urquijo, con sus hijos, los marqueses de Llorana y de Bolarque, han regresado de París. Los marqueses de Llorana, que han pasado una larga temporada en Suiza, se instalarán en Madrid definitivamente.

Por don Luis de Asúa, inspector general de los Reales Palacios, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lola Alvarez Beattie para su segundo hijo, don Fernando, agregado a la Dirección de la Compañía de Maquir Zaragoza y Alicante.

Ha regresado de Málaga el duque de Montelegre.

Después de haber pasado una temporada en la casa de sus hermanos, los condes de la Camorra, han regresado de Cáceres los condes de Canga Argüelles.

Procedente de Barcelona, ha llegado la baronesa de Terrades, acompañada de su bella hija Ana María, al objeto de pasar unos días al lado de sus parientes, los marqueses de Alhucemas.

Hoy, en el rápido de Barcelona, salen para esa capital las hijas del presidente de la República de Panamá.

Se encuentra en Sevilla la señora viuda de Romea, con su encantadora hija Amelia.

## EL DESARME

La tesis alemana no aporta elemento nuevo alguno

GINEBRA, 12.—El jefe de la Delegación alemana en la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, señor conde de Dersdorf, ha entregado al presidente de la misma, señor Landen, una extensa Memoria, que, con el título de "Meras observaciones y comentarios", constituye una amplia exposición de la tesis alemana sobre el conjunto del problema del desarme.

En ese documento no se aporta ningún elemento nuevo, ni se formula ninguna nueva proposición acerca de la materia, sino que la Delegación alemana, en vísperas de ser reanudados los trabajos referentes al desarme—pues, como se sabe, la Comisión preparatoria se reunirá el día 15 del corriente—, creyó oportuno fijar de nuevo el criterio de su Gobierno en lo que se refiere a las cuestiones más importantes que quedaron pendientes ante la reafirmada Comisión, y más particularmente, acerca de los siguientes puntos: reservas instruidas; materiales almacenados; limitación de los presupuestos militares, y control de los armamentos.

Circula el rumor de que el delegado turco que ha de representar a su Gobierno en la Comisión del Desarme, presentará determinadas proposiciones que, parece, constituirán una novedad.

El próximo viaje del ministro de Negocios Extranjeros de Turquía

PARIS, 12.—Se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía aprovechará su viaje a Ginebra, donde debe asistir a la Conferencia del Desarme, para visitar varias capitales europeas, entre ellas Roma y Berlín. A este viaje diplomático se le concede gran importancia aunque se guarde un absoluto secreto sobre su verdadera finalidad.

Probablemente, el ministro trata de preparar el terreno para la entrada de Turquía en la Sociedad de Naciones.

Durante algún tiempo, Turquía ha tratado de explicar su ausencia del organismo de Ginebra por la gran influencia que en éste ejerce el Imperio británico, influencia que la joven República temió, especialmente en el asunto del Mosul.

En los últimos meses sin embargo, la actitud de Turquía, respecto a la Sociedad de Naciones, ha sido de la mayor simpatía.

## La Reina de Rumania en España

La estancia en Cádiz

CADIZ, 12.—A las cuatro y media de ayer tarde llegaron la Reina de Rumania y la princesa Ileana, acompañadas de los infantes doña Beatriz y don Alfonso de Orleans; sus hijos los príncipes Alvaro, Ataulfo y Alfonso; el príncipe Biviesco, con su esposa; el ministro de Rumania en Madrid y el ayudante y la dama de honor de la Reina.

El alcalde, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida a las reales personas, que marcharon al palacio de Bellas Artes, donde está instalado el Museo de Pinturas, cuyas dependencias recorrieron, firmando en el álbum. Visitaron luego el monumento a las Cortes, y después de pasear por la Alameda de Apodaca y el Parque llegaron a la iglesia de los Capuchinos, donde admiraron los cuadros de Murillo "San Francisco de Asís", y "Los desposorios de Santa Catalina".

Desde allí marcharon a la catedral y luego al Ayuntamiento, donde se sirvió un té, ofrecido por el alcalde.

Los visitantes quedaron muy complacidos de su estancia en Cádiz, y luego de agradecer al alcalde las atenciones dispensadas, marcharon, a las seis y media, para Sanlúcar. La Reina y demás damas fueron obsequiadas con ramos de flores.

CONFLICTOS SOCIALES

Se han declarado en huelga los obreros del muelle en Atenas. ATENAS, 12.—Más de cinco mil obreros del muelle y gentes de mar han interrumpido hoy el trabajo durante tres horas, como protesta contra la creación del "trust" de cabotaje.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS Día 11. Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco de España, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Pañarroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dolares, Marcos oro.

tacados actores de nuestro tiempo. Trabajó muy joven en los teatros Español y Cervantes; pero donde se hizo su personalidad artística, donde encajó como uno de los más excelentes galanes cómicos del teatro actual, fué en la Infanta Isabel, de cuya compañía era una de las más relevantes figuras. Actor de gran talento, de gusto depurado, que apartaba de sí toda vulgaridad, interpretó los papeles cómicos a través de su espíritu refinado, del que nunca estaba ausente la nota del buen gusto. La sobriedad en la nota cómica era su característica. Aparte de su talento, su atrayente simpatía personal conquistaba fácilmente a todos los públicos.

Su gran amor al teatro le hizo probar también fortuna como autor, y el pasado estrenó, con muy buen éxito, una comedia, titulada "Dale un beso a papá", en el teatro de la calle del Barquillo. Antonio Suárez muere joven, cuando comenzaba a recoger los frutos de su estudio y de su gran afición al arte que cultivaba. Para la escena española es una dolorosa pérdida.

Eléctrica de Castilla S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, y según previene el artículo 14 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 30 del corriente mes de abril a las once y media de la mañana, en el domicilio social, Avenida del Conde de Peñalver, número 25, a fin de someter a su examen y aprobación la Memoria balance y gestión del Consejo de Administración en el ejercicio del año 1928.

De primera enseñanza

Se concede autorización ministerial para el legal funcionamiento de la Sección de Socorros Mutuos aneja a la Asociación de Maestros Nacionales de Soria. Se abre concurso para la adquisición de material para la enseñanza de la Geografía y la Historia con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza. Se anuncia a concurso de traslado la plaza de profesor numerario de Física, Química, Historia Natural y Agricultura, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Burgos.

DE AMERICA

Turistas a Europa. PORTO ALEGRE, 12.—El vapor "Monte Sarmiento" ha recogido en Río Grande 115 pasajeros, que se proponen realizar una excursión por Europa. (Agencia Americana.)

Regreso de un general alemán. RIOJANEIRO, 12.—En el "Cap Polonia" partió para Europa el general alemán Heye, que regresa de presenciar las maniobras militares que se han celebrado recientemente en Chile.

El señor Heye también ha visitado a Argentina y Brasil. (Agencia Americana.)

Nicaragua.—La persecución de Sandino. El Gobierno de Honduras protesta. LONDRES, 12.—Telegrafían de Tegucigalpa que el Gobierno de Honduras ha protestado ante las Legaciones de los Estados Unidos y de Nicaragua con motivo del vuelo de aviones norteamericanos sobre territorio de Honduras y el bombardeo de Las Limas. Las tropas nicaragüenses que patrullan en la frontera se han apoderado en territorio de Honduras de numerosos mulos cargados de víveres pertenecientes a los rebeldes nicaragüenses y de un arsenal secreto de un general rebelde.

Cuba.—El "Juan Sebastián Elcano". LA HABANA, 12.—Ha fundado en este puerto el buque escuela de la Marina española "Juan Sebastián Elcano", siendo objeto de un recibimiento entusiasta.

El Presidente de la República recibió a la oficialidad y guardias marinas del "Elcano" ayer tarde.

El azúcar cubano en Nueva York. NUEVA YORK, 12.—Los plantadores de azúcar cubana han enviado su aprobación para que se constituya en Nueva York un organismo encargado de la compra y de la venta del azúcar.

Estados Unidos.—La importación de películas norteamericanas. PARIS, 12.—En la Subsecretaría de Bellas Artes han manifestado que la decisión adoptada por los representantes de las casas cinematográficas norteamericanas de suspender sus negocios con los directores franceses, ha sido conocida solamente por los periódicos.

Agrega la Subsecretaría que no ha sido prevenida, de una manera directa, acerca de las razones que puedan alegar los representantes norteamericanos para justificar esa decisión.

El régimen de importación de "films" vigentes en la actualidad es valedero hasta el mes de octubre próximo, y si se ha modificado ha sido mediante una discusión previa y, dentro de lo posible, de acuerdo entre los interesados.

Jamás ha rechazado Francia entablar conversaciones sobre la materia, y siempre ha estado dispuesta a acoger favorablemente las sugerencias encaminadas a conseguir un estado de mutua comprensión.

Un cargo para el señor Coolidge. NUEVA YORK, 12.—El ex Presidente de los Estados Unidos señor Calvin Coolidge ha aceptado el cargo de director de la New York Life Insurance Company, cargo que ha quedado vacante a la muerte del señor Herrick.

El señor Coolidge recibirá cada vez que se reúna la Junta directiva dietas nominales por valor de cincuenta dólares.

Se va a pedir que los diplomáticos no puedan poseer bebidas alcohólicas. WASHINGTON, 12.—El senador demócrata por el Estado de Carolina del Sur, señor Cole L. Blease, ha anunciado su propósito de presentar una proposición ante la sesión especial del Senado, en virtud de la cual se prohiba a los diplomáticos extranjeros la posesión de licores prohibidos, obligándoles, por lo tanto, a acatar las leyes prohibitivas vigentes en los Estados Unidos.

Choque de trenes en Zafra

Un muerto y varios heridos graves. La intervención del Estado en la explotación de ferrocarriles de la estación de Atocha, a cuyo frente se encuentra el interventor de línea don Emilio González del Castillo, facilitó ayer la siguiente referencia del choque de trenes ocurrido en la línea de Mérida a Sevilla.

A las 13.05 de hoy, jueves, chocaron los trenes M. L. 2 y 1.715 en la estación de Zafra. Resultaron varios empleados de la Compañía lesionados. Muy grave con las piernas cortadas, el auxiliar temporero Manuel Morales de Puebla Sánchez; menos graves, el maquinista, Antonio Almoguera, y el fogonero, Eusebio Santos, recprocamente, del tren 1.715; con lesiones leves, el sastre Miguel Morillos de Puertollano, y con contusiones y conmoción cerebral, el auxiliar Telesforo Guillen, de Puebla Sánchez.

Manuel Morales falleció al serle practicada la cura de urgencia.

La próxima Exposición de plantas y flores

El día 19 de este mes se inaugurará en la pista del Palacio de Híelo una gran Exposición de plantas y flores de Holanda. El Gobierno de España, además de ceder el local, ha dado una subvención, como también el Gobierno de los Países Bajos; el Ayuntamiento de Valencia y la Cámara Agrícola de la misma ciudad. La inmensa pista será convertida en un jardín, para cuyo adorno todo se traerá de Holanda, hasta las plantas con flor y la flor cortada; Sabido es que la horticultura de Holanda ha tomado un vuelo sin igual en el mundo. En aquel país, con su clima frío y hostil, se cultivan las flores más maravillosas durante todo el invierno, y aunque en este mes de febrero último, toda la Europa del Norte ha estado convertida en Polo Norte, ni un solo día Holanda ha tenido que suspender sus envíos de flores cortadas, maravillosas lilas, rosas, etcétera, a las grandes ciudades de Europa, entre ellas a Madrid.

De lo que significa la floricultura holandesa para la riqueza nacional se puede dar una idea sabiendo que en el año 1928 se exportaba de Holanda por valor de 15 millones de florines, en flor cortada solamente. Del desarrollo de la floricultura, de la tenacidad, la paciencia, la ciencia y el buen gusto de los cultivadores holandeses, y no menos la magna organización de la Federación de Societades de horticultores de aquel país, para una idea la próxima Exposición.

LOS DEPORTES

Ciclismo.—Pruebas de calificación para el campeonato de España. Para examinar a los numerosos aspirantes al campeonato de España de fondo en carretera, la Unión Velocipédica Española ha señalado las pruebas siguientes:

Abril 21.—Campeonato de Castilla. Mayo 9.—Carrera de Beasain. Junio 9.—Gran Premio de la Exposición Internacional de Barcelona. Junio 24.—Gran Premio de Eibarresa-Eibar. Junio 29.—Carrera Internacional de Irún. Julio 1.—Carrera del Bestao Sport. Julio 7.—Campeonato de Lérida. Julio 25.—Carrera Santa Ana (Guipúzcoa).

Agosto 4.—IV Circuito Ribera del Jalón. Agosto 7 al 11.—Vuelta al País Vasco. Agosto 15.—Gran Premio de Vizcaya. Septiembre 1.—Carrera Nacional en Madrid. Septiembre 8 al 15.—Vuelta a Cataluña. Septiembre 29.—Final del campeonato de España: San Sebastián.

Otras carreras importantes. La U. V. E. ha fijado también las fechas de otras pruebas muy importantes, a saber:

Mayo 5.—Eliminatorias para el campeonato de España, medio fondo. Palma. Mayo 12.—Final del campeonato de España, medio fondo. Palma. Julio 1 y 2.—Veinticuatro horas del velódromo de Sans, Barcelona. Agosto 24 y 25.—Carrera internacional Toulouse-Barcelona.

Noviembre 17.—Gran Premio de la Unión Velocipédica Española. Zaragoza. Boxeo.—La participación de Schmelling. NUEVA YORK, 12.—La tirantez de relaciones entre Jack Dempsey y la Empresa del Madison Square Garden aumenta de día en día.

El ex campeón mundial ha declarado que no volverá a combatir a las órdenes de los directores del Madison, y ha añadido que esta gran Empresa explota inicuamente a los boxeadores que firman con ella sus contratos.

Dempsey ha asegurado que el único hombre de corazón que figuraba en dicha Empresa era el malogrado Tex Rickard, pues ha dicho que éste, al contrario de los demás negociantes del Madison, era un hombre y no un "iceberg". Ahora estoy en sociedad con un hombre que me trata de igual a igual y que me da muy buenas participaciones en los combates que organizamos.

Este es Fugazy. Ahora tengo la firma del "manager" de Schmelling en América. Arthur Buelow, para un combate que se celebrará el día 1 de junio, bajo la dirección de Fugazy y mía.

Schmelling combatirá solamente bajo nuestras órdenes, en virtud del contrato que tiene con nosotros, en el que se nos autoriza para prohibirle que efectúe ningún otro combate en los Estados Unidos.

El Estado Pontificio

Hacia la creación del Banco del Vaticano. ROMA, 12.—El "Giornale d'Italia" dice que no debe desecharse la idea de que se crea un Banco en la Ciudad Vaticana, toda vez que parece cierto que se ha tomado en consideración por los centros interesados dos proyectos sobre este asunto.

Con arreglo a uno de ellos se creará un Banco del Vaticano, propiamente dicho, en vez de autorizar a algún Banco italiano o extranjero a abrir una sucursal en la Ciudad Vaticana. Pero agrega el diario—sea de ello lo que fuere, se prohibirá terminantemente la especulación y el Banco que actúe en la Ciudad Vaticana no admitirá sino operaciones propias de la administración de los bienes de la Santa Sede y las de cambio y venta de títulos por cuenta de los súbditos vaticanos.

AYUNTAMIENTO

Las obras del parque del Oeste. La Permanente municipal ha acordado aprobar un crédito de 250.000 pesetas, con cargo al presupuesto extraordinario, para obras en el Parque del Oeste.

El proyecto de terminación de este parque importaba unas 750.000 pesetas. Es, pues, una tercera parte lo que ahora se consigna.

Con esta cantidad se van a realizar las obras necesarias desde el cuartel de la Montaña hasta el quiosco de la música instalado en el paseo de Rosales.

Hay que hacer un gran corrimiento de tierras. Puede calcularse que serán unos 15 o 20.000 metros cúbicos de tierra los que habrá que mover.

Además se harán las necesarias canalizaciones para riegos, y después se harán plantaciones por el estilo de las que ya existen en el Parque del Oeste: coníferas, arbustos variados y arbolado. Puede asegurarse que las plantaciones que se hagan en este trozo de nueva creación sumarán varios millones.

En el fondo de la ladera del paseo de Rosales se colocará la fuente llamada de la Puerta del Sol. Esta fuente, que primeramente estuvo instalada en la Puerta del Sol, es la que hasta hace poco estuvo en la glorieta de Ruiz Jiménez (Cuatro Caminos).

Las obras se llevarán con la mayor rapidez posible, con el fin de que estén terminadas para el mes de marzo del año próximo.

Cuando se consiguen nuevas cantidades se seguirán las obras del Parque del Oeste por este orden. Es decir, hasta empalmar con el jardín primitivo, rodeando el edificio llamado de la Tinaja.

El jardinero mayor don Cecilio Rodríguez, dijo al facilitar estos datos, que todas las obras que se realicen en el Parque del Oeste se harán respetando el punto de vista de la Montaña y de la Real Casa de Campo.

GACETILLAS TEATRALES

ESTANOL.—Mañana sábado, a las seis y media y diez y media, el grandioso éxito "Sin horca ni cuchillo", creación de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. El domingo, tarde y noche, "Sin horca ni cuchillo", éxito unánime de Eduardo Marquina.

LARA.—El domingo, por la tarde, a cinco pesetas butaca, la comedia blanca titulada "Una mujer desconocida", culta y moral; creación de Camila Quiroga.

Mañana sábado 13, acontécimiento reestreno de la famosa comedia "La serpiente", gran éxito de Camila Quiroga. "La serpiente" sólo se representará en las funciones de noche, pues, a juicio de la Empresa, se trata de una magnífica comedia, que, por su ambiente, no considera que puede representarse a otra hora.

INFANTA ISABEL.—Sigue llenando este aristocrático teatro tarde y noche, "El alfiler", comedia de tan extraordinario éxito, que pasa ya de la 150 representación.

REINA VICTORIA.—"Vidas cruzadas", acontecimiento culminante de la temporada teatral. El maravilloso cine drama de Jacinto Benavente tiene en Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas admirables intérpretes.

ESLAVA.—Sábado y domingo, seis y media "Nelly", maravillosa creación de Eugenia Zuffoli. Diez y cuarto "Enseñanza libre", triunfo de Eugenia Galindo y la popular revista de Alonso y Belda. "Las carinosas". Domingo a las cuatro y media "Las carinosas".

SIEMPRE EN ROMEA.—Puede ver los mayores éxitos de la temporada. Por la tarde, a precios populares "Las lloronas", por la noche, "El antojo". Siempre en Rómea las más bellas tipés. Vea a Gelia Gómez, Antonita Torres, Conchita Constanzo y Conchita Rey.

El monumento a la Reina doña María Cristina

Real Automóvil Club de España, 2.000 pesetas; Marqueses de Camarasa, 1.000; Duquesa de Dato, 500; Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Madrid, 100; Sociedad Española Oxígeno (Madrid), 100; "La Semana Financiera", 50; Don Carlos Caamaño, 50; Maestra y alumnas de la escuela nacional número 15, B. calle de Recoletos, 6, Madrid, 18; Alcalde y funcionarios del Ayuntamiento de San José (Ibiza, Baleares), 15; Don Francisco del Castillo Saldo, de Cabra del Santo Cristo, 3 pesetas.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Quintana I y Ochoa contra Zubeldia y Perez; segundo, a remonte, Ostolaza y Tacolo contra Ochotorena y Ucin.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,30 y 10,30. Sin horca ni cuchillo.

LARA (Compañía Camila Quiroga).—A las 6,30. Los mirasoles (popular); a las 10,30. La serpiente (reestreno).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. El alfiler (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30 y 10,15. Vidas cruzadas.

ESLAVA.—A las 6,30, Nelly; a las 10,15, Enseñanza libre y Las carinosas.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30. Mira que bonita era...

FUENCARRAL (Compañía de zarzuela en la que figuran Pablo Gorgé, Francisco Godayol y Clarita Panach).—A las 6,30. El santo de la Isidra y La corte de Farafón (reposición); a las 10,30. La hermosa desconocida.

ROMEA.—A las 6,30. Las lloronas; a las 10,30. El antojo.

Los Previsores del Porvenir

La Asamblea general de esta Asociación Mutua de Ahorro para Pensiones Vitales, en su sesión ordinaria, celebrada el día 8 de los corrientes, acordó, por aclamación, nombrar presidente del Consejo de Administración de la Entidad al excelentísimo señor conde de Vallellano, a propuesta del excelentísimo señor don Emilio González Llana, presidente dimisionario desde hace dos años (por motivos de salud), que ha sido nombrado presidente honorario, y para cubrir una vacante de consejero fue igualmente elegido el excelentísimo señor conde de Ruiseñada.

En dicha Junta se aprobaron por unanimidad la Memoria y cuentas del ejercicio 1928.

Unión Eléctrica Madrileña

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 30 del mes de abril a las doce de la mañana, en el domicilio social, Avenida del conde de Peñalver, número 25, bajo el orden del día siguiente:

Primero. Memoria y Balance de Cuenta de ganancias y pérdidas, correspondientes al ejercicio de 1928, y su aprobación, si procede.

Segundo. Distribución de beneficios. Tercero. Reorganización del Consejo. Se recuerda a los señores accionistas, lo prescrito en los artículos 16, 17 y 43 de los Estatutos.

Madrid, 10 de abril de 1929.—Valentín Ruiz Senén, Consejero y Director gerente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Real Academia Nacional de Medicina

Esta Corporación celebrará sesión pública mañana sábado, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Reflexiones acerca de la posible utilidad e inocuidad de la vía endotraqueal en terapéutica bronco-pulmonar. Discusión: Señores Slocker, Alarcón y Calderín. Reflexiones acerca de la mortalidad por tuberculosis en España. Discusión: Señores Crespo y Palanca. Doctor Salvador Pascual. La raquianestesia en cirugía renal. Doctor Márquez. De la doble inervación del recto interno. La entrada será pública.

Curso de Conferencias del señor Sánchez Roman

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. El profesor de Derecho civil don Felipe Sánchez Roman explicará en esta Academia un curso sobre "El Derecho privado bajo el régimen de dictadura", con arreglo al siguiente plan, los lunes 15, 22 y 29 de abril, 6, 13 y 20 de mayo, a las siete de la tarde: I. Contemplación jurista de la dictadura. II. Acción de la dictadura en el ámbito de los derechos civiles. III. a) Derecho de la personalidad. IV. b) Propiedad. V. b) Contratación de trabajo. VI. Responsabilidad patrimonial del Estado en dictadura. Podrán acudir a estas conferencias los académicos y las demás personas que recojan la correspondiente invitación en la Secretaría de la Real Academia cualquier tarde, de cinco a nueve.

Una conferencia en la Cultural Hispánica de Ginebra

GINEBRA, 12.—Ha dado una Conferencia en la Sociedad Cultural Hispánica, su ilustre presidente don Antonio Pagés. La disertación fué notabilísima desarrollando el conferenciante el tema "El Cid histórico y el Cid poético", que por lo sugestivo y la amabilidad, con que fué rodeado por el señor Pagés, se escuchó con creciente interés, siendo el orador muy aplaudido. El eminente profesor fué muy felicitado, concurriendo al acto diversas personalidades entre las que figuraban bastantes españoles.

Treinta y seis fascistas extremistas condenados

MILAN, 12.—La Comisión de designación de domicilio forzoso ha condenado a confinamiento a 3 camisas negras. Los condenados pertenecen al grupo fascista extremista de Milán.

Fallecimiento del actor Antonio Suárez

En las primeras horas de la tarde de ayer circuló por Madrid la triste noticia del fallecimiento del popular actor Antonio Suárez. En el Infanta Isabel, teatro en que venía trabajando desde hace nueve años, llegó la infausta nueva en el momento en que comenzaba el ensayo, produciendo entre sus compañeros una verdadera consternación. Ese mismo sentimiento ha de producirse en el público de Madrid, que profesaba a Antonio Suárez un gran afecto y una muy merecida admiración. Era Antonio Suárez uno de los más des-

**CRONICA DE SUCESOS**

**EN MADRID**

**La cartera de un periodista**  
Cuando viajaba por la calle de San Bernardo en la plataforma de un tranvía el periodista don Eusebio Montes Ayala le despojaron de la cartera. Formaban un grupo tres carteristas, pero el perjudicado no pudo fijarse en sus señas.

Desde luego, no han hecho negocio, lo cual es de lamentar; pero si han hecho perjuicio, porque la cartera, a falta de billetes, contenía varios "carnets" y documentos.

Como no les servirán para nada a los carteristas, pueden devolverlos, si no les sirve de molestia alguna, al domicilio del perjudicado, calle de Bravo Murillo, número 107, o a la Redacción de nuestro querido colega "La Epoca", donde actúa nuestro buen compañero el señor Montes.

**Un obrero cae de un andamio**

En las obras que se están verificando para la construcción de una iglesia en la calle de Vizcaya ocurrió ayer tarde un sensible accidente.

En dichas obras se encontraba el obrero Juan Aparicio, de cincuenta y seis años, casado, jornalero, que habitaba en el peso de la Dirección, 75, piso bajo, cuando tuvo la desgracia de caerse, siendo recogido por varios compañeros, que lo trasladaron rápidamente a la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias, donde los facultativos de guardia, doctores Mayoral y García Alvaro, y practicante, señor Gómez, le apreciaron magullamiento general, conmoción visceral y otras lesiones de carácter grave.

Después de asistido de primera intención pasó al Hospital de la Princesa.

**Herido al dispararse una escopeta**

El vecino de Santa Cruz de Mudela Antonio Cabañas Bravo, de veintidós años de edad, que trabajaba en la construcción de un puente en la línea férrea de Jaén, se hallaba limpiando una escopeta de su propiedad, sin advertir que estaba cargada.

El arma se disparó y el proyectil fue a herir a Antonio de tal gravedad, que se hizo necesario su traslado al hospital Provincial de Madrid, donde le ha sido practicada una operación quirúrgica en la sala novena.

**Un niño grave por atropello**

La Guardia civil de las Ventas comunicó ayer a la Dirección general de Seguridad que el niño Julio Granda, de ocho años, que vive en García Luzón, 5 (Ventas del Espíritu Santo), fue atropellado por el automóvil 27.915, conducido por Manuel Mantea Vega, resultando con la fractura de la tibia y el peroné derechos y varias erosiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado fue trasladado al hospital.

**Dos hombres heridos**

En la calle de Pizarro riñeron ayer tarde José González Orman, de veintiocho años, y Leonardo Fernández Bravo, de veinticuatro. Resultaron con lesiones leves el primero y de pronóstico reservado el segundo.

**EN PROVINCIAS**

**Un niño atacado de hidrofobia**  
VIGO, 12.—Anoche ha ingresado en el Hospital Municipal con un ataque de hidrofobia el niño de tres años de edad Antonio Oliveira, natural de La Cañiza, que había sido mordido en la cabeza por un perro. Hace tres días que el niño fue traído a Vigo y sometido a tratamiento antirrábico en el Instituto de la zona Sur de la provincia de Pontevedra.

**Las víctimas de un accidente**  
PALMA DE MALLORCA, 12.—De los tres heridos del accidente automovilístico de anteanoche ha quedado uno hospitalizado en el Hospital Militar, llamado Martín Bonet, que presenta una herida en la cabeza y lesiones en otras partes del cuerpo; pero los otros dos han podido marchar a sus respectivas casas.

Ha tenido lugar el entierro de Jaime Sureda, que falleció al ingresar en el hospital. El otro muerto, Sebastián Quesada, había sido ya conducido al cementerio a última hora de la madrugada.

**Dos presos intentan evadirse**  
VALENCIA, 12.—De la cárcel del partido de Liria intentaron evadirse anoche Antonio Alcaraz Valero y Ricardo Muñoz Valero, procesados por atraco y robo, respectivamente. Para llevar a cabo su propósito hicieron un agujero en el techo de la prisión; pero fueron descubiertos por un muchacho, que avisó al personal de la misma.

**Dos casas incendiadas**  
ORENSE, 12.—En el inmediato pueblo de Roiro se declaró un violento incendio en la casa de Pilar Novoa. El fuego se propagó a la casa contigua, de Asunción Santos. Las pérdidas se calculan en 15.000 pesetas.

**En un asilo**  
BURGOS, 12.—En el pueblo de Villana de Mena se declaró un incendio en el Asilo-Hospital. El presunto autor, Manuel San Juan, intentó suicidarse y fue detenido.

**En Alaejos**  
VALLADOLID, 12.—En el pueblo de Alaejos se declaró un violento incendio en la casa de la calle del Pozo, propiedad de Pedro Morante Moyano. Merced a los trabajos del vecindario, y con el auxilio de los tanques que se utilizan para el Servicio de Fierres Especiales, se dominó el siniestro. Las pérdidas se calculan en unas veinte mil pesetas.

**Suicidio de una señorita**  
ZARAGOZA, 12.—Ayer tarde puso fin a su vida, colgándose de una cuerda que ató al montante de una ventana, a señorita Isabel Bueno Monreal, de veintitrés años, hija de una familia muy conocida y estimada en Zaragoza.

Hace tiempo daba muestras de honda preocupación y tristeza y había intentado ya suicidarse varias veces.

La noticia ha causado mucho sentimiento.

**Acercas de un suceso**  
SABADELL, 12.—Acercas de las noticias transmitidas relativas a la sangrien-

ta riña del pasado domingo se asegura que por un agente de la Policía municipal ha sido encontrado en un pequeño huerto de la calle de Antonio Oller, próximo al lugar en que ocurrió el hecho, un revólver ensangrentado, que estaba oculto debajo de unas plantaciones, ignorándose si el arma pertenecía a la víctima o a su agresor. Este se ha presentado en la Jefatura de Policía, de donde pasó a la cárcel del partido. Según referencias, Lino ha pasado estos días oculto en casa de su madre. El herido continúa mejorando dentro de la gravedad de su estado.

**Una riña**  
ZARAGOZA, 12.—En el pueblo de Mara riñeron Agustín Domínguez y Pedro Murcia, que se acometieron a puñetazos y a palos, resultando los dos heridos y lesionados de alguna importancia.

**En riña**  
ZAMORA, 12.—En el pueblo de Fuente Escalada, Alfredo Fernández Gutiérrez, de diez y seis años de edad, causó una herida a Andrés Colino Fernández. Alfredo fué detenido.

**Hiere a una joven y se suicida**

ALMERIA, 12.—En el pueblo de doña María y en el cortijo Colonia de San Vicente, se hallaba en la ventana Luciano Cervera López, de diecinueve años de edad, cuando vio pasar a la joven Concepción Ruiz Hernández, hija del encargado de la finca.

La llamó y al detenerse Concepción, la disparó un tiro de pistola, hiriéndola en una oreja y en la espalda. Después se encerró Luciano, volvió a cargar la pistola y se mató. Dejó escrita una carta, en la que explicaba que Concepción no correspondía a sus requerimientos amorosos. Días antes, Luciano había sido detenido por hacer disparos al aire.

**COMUNISMO**

**Parece que el Gobierno alemán no autoriza la entrada del señor Trostki**

BERLIN, 12.—Según noticias de procedencia particular, parece que el Gobierno ha acordado esta noche denegar la autorización pedida por el señor Trostki para entrar y permanecer en territorio alemán.

**La campaña antirreligiosa**

MOSCOU, 12.—Durante el año 1928 se cerraron en la U. R. S. S. 354 iglesias ortodoxas y católicas, 38 conventos, 59 sinagogas, 38 mezquitas y 43 otros diferentes lugares destinados al culto. Docientas cincuenta Iglesias, capillas, etc., están ya señaladas para ser cerradas durante el corriente año.

**Depuración de las Juventudes comunistas**

MOSCOU, 12.—La "Komsomolskaia Pravda" escribe que acaba de depurarse la organización de Juventudes comunistas de Smolensko. La operación ha durado tres meses. De 22.586 socios inscritos, sólo quedan 10.825. Los motivos de las expulsiones han sido los siguientes: 21,2 por 100 han sido expulsados como elementos extranjeros, y 21 por 100, por embriaguez, libertinaje, etc. El periódico se queja sobre todo de los numerosos casos de embriaguez.

**Se traslada la festividad del domingo**

MOSCOU, 12.—Las noticias que llegan de Siberia dan cuenta de que en todas las escuelas se ha adoptado como día de descanso el miércoles, en vez del domingo. La medida se adoptó para romper con la vieja tradición, y se eligió el miércoles por ser el primer día de la revolución de octubre. Las noticias añaden que los obreros, respondiendo a un llamamiento de los estudiantes, siguen su ejemplo.

**Prohibición de la venta de licores en Sebastopol**

MOSCOU, 12.—El Soviet de Sebastopol ha decidido por unanimidad el cierre de todos los despachos de licores pertenecientes al Estado, y en general ha prohibido la venta de bebidas alcohólicas en todo el territorio de la comuna de Sebastopol. Los periódicos soviéticos que publican esta información no añaden ningún comentario.

**Nuevo empréstito**

MOSCOU, 12.—El Gobierno soviético prepara para fines del mes corriente la emisión de un nuevo empréstito de 100 millones de rublos, que deberá suscribirse en metálico.

**Puerto Rico y España**

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 12. En el interesante y animado debate que sostienen los universitarios de Yale con los de Puerto Rico acerca de las ventajas que reportaría el panamericanismo en el desarrollo futuro de los países hispanoamericanos, los representantes de Yale sostienen la tesis afirmativa, oponiendo los de Puerto Rico una sólida argumentación para rebatir aquellas afirmaciones y desarrollando con cálido entusiasmo el tema de la superioridad del panhispanismo sobre el panamericanismo. En la última sesión, que celebrará esta noche, se formularán las conclusiones de este interesante debate, en el que tan halagüeñas opiniones se han manifestado por los portorriqueños para la madre patria España.

**Ha triunfado España**

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 12. En el debate sostenido durante estos últimos días entre los representantes de la Universidad norteamericana de Yale y los universitarios de Puerto Rico, discutiendo las ventajas en el desarrollo futuro de los países cana o panhispania, ha triunfado la tesis hispanoamericana de la doctrina panamericana defendida por los portorriqueños en pro del panhispanismo.

**Del Marruecos francés**

Viaje oficial del Sultán  
PARIS, 12.—El Sultán S'Id Mohamed, saldrá hoy de Marrakech para efectuar una visita oficial a varias ciudades del Norte. Primeramente irá a Fez y más tarde a Mekinez.

**LA SITUACION EN CHINA**

SHANGHAI, 12.—El general Chang-Kai-Shek ha hecho declaraciones, que se califican de sensacionales, en un extenso documento publicado en Hanken.

En él manifiesta su propósito de abandonar todas sus funciones, políticas, militares y de cualquier otro orden, tan pronto como juzgue oportuno regresar a Nankin, añadiendo que tomará cuantas disposiciones sean necesarias para emprender una nueva campaña contra los que considera como elementos contrarrevolucionarios, y acusándose de no haber previsto los acontecimientos a tiempo para impedir el nuevo desencadenamiento de la guerra civil.

**La guerra en Méjico**

Seguen las concentraciones en Sonora.—Impresión general

LONDRES, 12.—Los últimos movimientos de los rebeldes afirman la creencia de que Escobar trata de concentrar sus fuerzas en Sonora y formar un solo frente de operaciones. El general Caraveo llegó a Juárez con sus tropas, y fué inmediatamente a unirse con Escobar, que está avanzando a marchas forzadas para ganar el paso del Pulpito. Caraveo obligó al aviador norteamericano M. A. Coelen, a quien encontró en un café, a ir con ellos. Otros tres aviadores norteamericanos se ofrecieron voluntariamente a servir a las tropas rebeldes. Las tropas del general Caraveo, incluyen eno caballos, soldados y equipos, ocupan 28 vagones de carga.

Pocos minutos después de haber partido el general Caraveo, llegó a Juárez el coronel Jesús Triana, con 350 soldados de Caballería de las tropas del general Almazán, y entró en la ciudad, sin encontrar resistencia ninguna. Anuncio que Almazán le seguiría dentro de pocos días con 7.000 hombres.

Algunos corresponsales creen que los rebeldes se concentrarán en Naco y en Nogales para entablar la batalla final. Pero lo más probable es que Escobar escoja un campo de batalla en Sonora, más conveniente para él. En Naco no se ha vuelto a luchar desde que los aeroplanos del Ejército norteamericano comenzaron a patrullar por la frontera.

Un fuerte destacamento de federales, al mando del general Rodríguez, ha acudido en socorro de Naco desde Baja California. Los rebeldes han construido en Nogales bases de cemento para sus cañones. Los aviadores norteamericanos dicen que han visto cañones de 75 mm. Otros cuatro cañones han sido llevados a Naco para comenzar nuevo ataque contra la ciudad.

Las autoridades norteamericanas creen que la contraofensiva federal puede determinar la tuga de los asaltantes rebeldes a través de la frontera, y han reforzado la guarnición para desarmarlos e internarlos. Los corresponsales norteamericanos creen que cualquiera de las dos tropas que resulten derrotadas escaparán pasando la frontera. Esto hace temer en Washington un choque con las fuerzas norteamericanas, sobre todo si son rebeldes los que pasan la frontera, pues las tropas norteamericanas tienen órdenes de proceder energicamente contra ellos en caso de que invadan el territorio norteamericano.

**WASHINGTON, 12. — El departamento de Guerra participa que serán enviados nuevos refuerzos militares a la frontera mejicana.**

Cuando los nuevos contingentes lleguen a su destino, el total de las fuerzas militares norteamericanas concentradas a lo largo de la frontera, entre las ciudades de Nogales (Estado de Arizona) y Laredo (Estado de Tejas), ascenderá a 6.500 hombres.

**Norteamérica refuerza los puestos fronterizos**

BISBEE (Arizona), 12.—Las autoridades norteamericanas de la frontera han dispuesto que sean reforzados los puestos fronterizos de la región con mil quinientos hombres para impedir los desórdenes previstos en el caso de que las tropas del general Calles logren acorralar a los rebeldes en Sonora, obligándolos a traspasar la frontera.

**Paz en el Norte**

EL PASO, 12.—En la región septentrional de Méjico reina tranquilidad completa en todos los frentes. No se ha realizado ningún nuevo ataque por parte de los rebeldes, contra la ciudad mejicana de Naco desde que los aeroplanos del ejército norteamericano comenzaron sus servicios de patrulla.

**Un complot contra Calles**

MEJICO, 12.—Se dice que las autoridades militares han hecho abortar un complot tramado para atentar contra la vida del jefe supremo de las fuerzas federales, general Plutarco Elías Calles.

Parece que hace varios días se intentó volar con dinamita el tren que conducía al señor Calles, para lo cual habían intentado minar la línea del ferrocarril por donde había de pasar el convoy.

Las autoridades están realizando pesquisas para detener a un individuo llamado Santiago Pérez y a una mujer que le acompaña como presuntos complicados en el complot.

**De la "Gaceta" de hoy**

Investigación de responsabilidades y merecimientos por los sucesos escolares  
La "Gaceta" de hoy publica la siguiente Real orden del ministerio de Instrucción pública:  
"Imo. Sr: La Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 26 de marzo último dispuso que por este ministerio se proceda a los nombramientos necesarios para que por expedientes adecuados se investiguen y esclarezcan en cada distrito universitario los pasados disturbios estudiantiles, ya que en las Universidades de provincia, sin alcanzar carácter de reprochable violencia, hubo conatos esporádicos que hace suponer que han existido casos concre-

tos de inducción sobre la masa escolar con el fin de agitarla y llevarla a la indisciplina.

En aquellas Universidades no ha sido la clase escolar más que un medio de que se han servido espíritus rebeldes extraños a ella, y, por tanto, imponer sanciones siquiere sean leves solamente a los estudiantes, conforme al Real decreto-ley de 16 de marzo pasado, bien de un modo preceptivo, según su artículo 12 o facultativo a las Juntas de decanos para imponerlas, según el artículo 13, no es castigar a los agentes inductores de estos sucesos, sino a los instrumentos de que se sirvieron de voluntad más movediza e intenciones menos malsanas.

Por otra parte, imponer la sanción o declarar el buen comportamiento de un modo genérico, sin discernir singularmente los casos de loable disciplina estudiantil o de aguda indisciplina, podría prestarse a llevar al espíritu escolar el dolor de sentirse confundidos en igual concepto los buenos con los malos.

Por ello, manteniendo así en un todo el citado Real decreto-ley, se hará posible premiar y sancionar en forma que la moral del personal universitario—profesores, estudiantes, funcionarios administrativos y subalternos—quede fortalecida por el convencimiento de que el Poder público alcanza a conocer y distinguir todas las conductas.

Y en cumplimiento de la expresada Real orden.  
Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por los rectores de las Universidades de provincia, bien personalmente o auxiliados por uno o varios catedráticos numerarios que aquellos designen, redacten y eleven a este departamento un amplio informe en que se investiguen los posibles merecimientos o responsabilidades que autoridades académicas, catedráticos estudiantes, personal administrativo y subalterno, así como elementos ajenos a la vida docente, hayan podido contraer en los pasados sucesos actuando omitiendo o induciendo para el mantenimiento o perturbación del buen orden académico, y los matices y finalidades que quepa apreciar en cada caso."

**LA POLITICA ALEMANA**

**Los parlamentarios están de acuerdo con la proposición del Gobierno**

BERLIN, 12.—El grupo populista del Reichstag se ha declarado de acuerdo con la proposición del Gobierno del Imperio. En los círculos políticos se considera este hecho como el fin de las crisis política, creyéndose que el ministro de Justicia, Koch, demócrata, dimitirá, y que su puesto será ocupado por un miembro del partido del centro.

El Reichstag se reunirá el lunes 22 de abril. El grupo centrista del Reichstag ha acordado presentar la candidatura ministerial de los señores von Guerdar, para la Justicia; Stegerwald, para Comunicaciones; Wirth, para los Territorios ocupados.

Los demócratas y los populistas bávaros han aprobado también la proposición gubernamental.

**Los nuevos ministros**

BERLIN, 12.—El canciller, señor Müller, ha conferenciado esta tarde con el Presidente Hindenburg, proponiendo a éste el nombramiento de von Guerdar, del señor Wirth y del señor Stegerwald para ocupar carteras en el Gobierno. Mañana, probablemente, serán firmados estos nombramientos, y parece que el actual ministro de Justicia será sustituido por von Guerdar.

BERLIN, 12.—La Prensa de la izquierda y del centro acogen con satisfacción el acuerdo de los partidos para la solución del conflicto ministerial. La Prensa nacionalista, por el contrario, no oculta su disgusto, y se muestra pesimista sobre la duración del nuevo Gabinete.

**El matrimonio del Rey Boris de Bulgaria**

ROMA, 12.—Se sabe que ha sido la princesa Giovanna, y no S. S. el Papa, la única responsable de la suspensión que, según se dice, han sufrido las gestiones que venían realizándose para un casamiento con el Rey Boris de Bulgaria.

Se dice que los rumores circulados acerca de la negativa del Papa a autorizar el matrimonio entre católicos y no católicos carecen de fundamento, en el presente caso, Su Santidad estaba dispuesto a hacer una concesión especial, en virtud de la cual permitiría que el príncipe heredero fuese educado en el seno de la religión griega ortodoxa, y los otros hijos en la religión católica. En los círculos afectos al Vaticano dice se que la princesa Giovanna no se ha mostrado conforme, debido, según parece, a su deseo de que todos sus hijos sean católicos.

**CURIOSIDADES**

Para hacer un jabón bueno y económico tómesse 1.500 gramos de sosa cáustica, que se disuelve en la suficiente cantidad de agua.

En un cajón de madera o en una cuba de hierro se pone media arroba de aceite, y sobre éste se vierte poco a poco la lejía de sosa, batiendo el conjunto perfectamente hasta que se haya sabonificado todo el aceite, operación que dura unos veinte minutos.

La mezcla resultante se pone en cajones de madera que se puedan desarmar, y después de cuarenta horas, cuando la pasta se ha endurecido, se desmontan los moldes y se deja el jabón al aire libre para que se seque.

Empleando aceite de posos da el mismo resultado y cuesta la mitad.

Para perfumar el aliento es conveniente todos los días, después de limpiarse bien la dentadura, enjuagarse la boca con agua en la que se haya echado palvo de canela.

**TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO**

**La Escuela de Joinville en la Exposición de Barcelona**

PARIS, 12.—El subsecretario de Estado, señor Henri Paté, ha autorizado a la Escuela de Joinville para tomar parte en la Exposición de Barcelona por medio de presentación de gráficos, fotografías y películas cinematográficas, demostrativas de los métodos franceses y de los trabajos realizados en Francia en punto a educación física.

**Las tumbas de los Reyes de Navarra**  
PAU, 12.—Los trabajos que se realizan en la catedral de Lescar para descubrir las tumbas de los Reyes de Navarra han dado como resultado el descubrimiento de una tumba con restos humanos. Los trabajos continúan.

**Estadística de la actividad postal**  
BERLIN, 12.—El "Werts Ritz" publica las estadísticas siguientes sobre la actividad postal en diferentes países: Inglaterra envía anualmente 350 millones de cartas; Alemania, 1.861 millones; Francia, 1.570 millones; las Indias Británicas, 1.021 millones. De los Estados Unidos no se tienen estadísticas precisas. Los estudiantes promueven un alboroto en Zagreb

BELGRADO, 12.—Telegrafían de Zagreb que cuando se levantaba ayer el telón en un "music-hall" para la primera presentación de una bailarina, un joven estudiante se levantó de su asiento gritando: "¡Viva la cultura croata en el Zagreb hambriento!", al mismo tiempo que lanzaba a la escena varias ampollas conteniendo sustancias malolientes.

Otros muchos estudiantes hicieron causa común con el autor del alboroto, que fué detenido por la Policía, continuando a poco la representación sin que se registraran nuevos incidentes.

**Estadística de extranjeros**

BELGRADO, 12.—Según las recientes estadísticas del departamento de Higiene, en esta ciudad existen representantes de todas las naciones del mundo. El número de residentes extranjeros, sin contar los refugiados rusos, es de 6.488. Hay 540 alemanes, 450 italianos, 180 franceses, 95 ingleses, 20 españoles, seis daneses, 20 lituanos y solamente un argentino.

**Otra vez el incidente holandobelga**

LA HAYA, 12.—El señor Ritter, redactor-jefe del periódico "Utrechtsch Dagblad" ha enviado al presidente de Consejo de ministros de Holanda una carta en la que declara:

"Primero. Que la complacencia de un agente del Gobierno holandés hizo posible la publicación del documento.

Segundo. Que se admitió la autenticidad del documento en virtud de las informaciones facilitadas por el citado agente.

Tercero. Que mantiene la autenticidad del documento a pesar del mentis belga, en virtud de nuevas consultas hechas al repetido agente."

**Tumultos en Viena**

VIENA, 12.—En Liesing, localidad próxima a Viena, se produjeron ayer serios tumultos.

Los socialistas nacionales y miembros de la "Heimwehr" habían organizado por la noche una reunión, que debía celebrarse en una gran cervicería, y para la cual no se había solicitado autorización de las autoridades.

Un numeroso grupo de obreros se propuso impedir la reunión, entablandose con este motivo una batalla general, que tuvo su epílogo dentro de la cervicería. Durante la lucha hubo 14 heridos, en su mayoría de gravedad.

**La crisis polaca**

VARSOVIA, 12.—La composición del nuevo Gobierno parece que será conocida pronto.

La impresión general es que estará constituido principalmente por altos jefes militares, con inclusión del mariscal Pilsudski, que se encargará, probablemente, de la cartera de Guerra.

Además se dice también que el coronel Lwitalski asumirá las funciones de presidente.

**NOTAS DEL DIA**

Su Majestad el Rey que marchó ayer a visitar el pantano de Jandula (Jaén), pernoctó e n la casa de los ingenieros que dirigen las obras.

Hoy continuó la visita al pantano esperando que regresé a Madrid, esta tarde a última hora.

Hasta la semana próxima no se celebrará Consejo de ministros.

Hoy marchó a Barcelona y Valencia el Director de Aeronáutica, general Soriano con objeto de inspeccionar los aeródromos de ambas capitales.

El jefe del Gobierno no salió por la mañana de sus habitaciones, ni recibió ninguna visita.

Esta tarde a las cuatro inauguró unas escuelas en el pueblo de Vallecas.

Al recibir, tuvo varias visitas en el ministerio de la Guerra, celebrando la anunciada reunión con el señor Yanguas y los señores Peman y Canseco, que forman parte de la sección de la Asamblea, que elabora las leyes constituyentes.

El rector de la Universidad de Valencia, que llegó esta mañana a Madrid, visitó a medio día al ministro de Instrucción pública.

Las noticias de Buenos Aires, dan cuenta de que esta mañana salió con dirección a Santiago de Chile, el "Jesús del Gran Poder".

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

### Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

### Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

### Señoras Tintura Ossyris

LA PRODIGIOSA

Os curará vuestras enfermedades de la mujer -> Efla al aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ARMADORIA - Puerta de Mar, número 1  
Farmacia de San Lorenzo, número 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revengas

(Solución lodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Reyenga. Madrid. Muy Sr. mío. Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado Depurativo Revengas, ya que me han desaparecido los males que me aquejaban, me recomiendo a usted que haga un curso de este medicamento, ya que me recomiendo a usted que haga un curso de este medicamento, ya que me recomiendo a usted que haga un curso de este medicamento...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revengas

entonces que hoy publicamos... FARMACIA DE SAN LORENZO, número 7, MADRID

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. - Tel. 13549

Horas de once a una y de cuatro a seis